

روز پنجشنبه دانشگاه سوربن شهر پاریس که یکی از قطب‌های تحصیلی خصوصاً در رشته حقوق در جهان به حساب می‌آید، شاهد هشداری بود که برخی‌ها آن را تکراری و عده‌ای دیگر یک موضع جدید از سوی ساکن الیزه قلمداد کردند. امانوئل ماکرون، رئیس جمهوری فرانسه که در دانشگاه سوربن در حضور ۵۰۰ میهمان از جمله سفرای ۲۶ کشور عضو اتحادیه اروپا سخن می‌گفت از رهبران اروپا خواست تا کشورهای تحت رهبری خود را در برابر چالش‌های یک جهان تغییر و تحول یافته بیش از پیش تقویت کنند. او در این خصوص هشدار داد که «اروپای امروز، فانی است و ممکن است از بین برود». وی در این مراسم که در آن دانشجویان، محققان و اعضای دولت فرانسه نیز حضور داشتند خواستار تقویت دفاع قوی و یکپارچه اروپا در برابر تهدیدها و چالش‌های جدید شد.

رئیس جمهوری فرانسه با تأکید بر «تهدید اروپا و هویت اروپایی و این که چنین سرنوشتی فقط به انتخاب‌های ما بستگی دارد، هشدار داد که اروپا در دنیایی که قوانین و قواعد آن تغییر کرده، برای مقابله با «خطرات پیش روی خود» به اندازه کافی مجهز نیست. ماکرون ضمن ترسیم چشم‌انداز خود از یک اتحادیه اروپای قوی و با رویکردی قاطعانه‌تر در عرصه جهانی تأکید کرد که این قاره نباید به دست‌نشانده‌ای برای ایالات متحده تبدیل شود. وی خطاب به حاضران در رویدادی که از آن به عنوان چشم‌انداز رئیس جمهوری فرانسه برای آینده اروپا یاد شده بود، هشدار داد که طی دهه‌ی آینده، خطر تضعیف اروپا یا حتی تنزل آن، بسیار زیادتر از گذشته است.

به اعتقاد ماکرون، اروپا باید خود را از وابستگی بیش از حد به روسیه در بخش انرژی و نیز در زمینه تأمین امنیت، رها کند. او رفتار روسیه را پس از حمله به اوکراین «غیرقابل مهار» توصیف کرد و در مورد مرزهای تحرکات مسکو هشدار داد. رئیس جمهوری فرانسه ضمن هشدار

رئیس جمهور فرانسه در مورد سیاست اروپا در عرصه‌های سیاسی و اقتصادی هشدار داد: خطر تضعیف اروپا؛ واقعیت یا بزرگنمایی؟



نسبت به این نکته که اروپا با تهدید حیاتی ناشی از تجاوز روسیه مواجه است، از رهبران اروپایی خواست تا یک استراتژی دفاعی «معتبر و یکپارچه» را در پیش گیرند که کمتر به ایالات متحده وابسته باشد. وی همچنین زنگ خطر را در خصوص آنچه «بی‌توجهی روسیه و چین به قوانین تجارت جهانی» خواند به صدا

او بدین ترتیب بار دیگر به همان مضامین سخنرانی سوربن خود در سپتامبر ۲۰۱۷، چندین ماه پس از به دست گرفتن قدرت در کشورش بازگشت و به نوعی نشان داد که از راهبرد قدیمی خود پیروی می‌کند. این در حالیست که به زعم ماکرون، جهان هفت سال بعد با برگزیت (خروج بریتانیا از جمع اعضای اتحادیه اروپا)، کووید-۱۹ و تهاجم نظامی روسیه به اوکراین به کلی متحول شده است. در همین راستا ماکرون گفت که در هفته‌های آینده از شرکای اروپایی در خواست خواهد کرد که پیشنهادهای خود

برخی تحلیلگران معتقدند که ماکرون با تاختن بر هم‌قارم‌های خود به دنبال آن است که به افکار عمومی داخلی فرانسه و اروپا بفهماند که وی از سایر مقامات اروپایی یک سر و گردن بیشتر شهادت دارد و در مقابل آمریکا، چین و روسیه به صورت تمام‌قد می‌ایستد

اروپایی قلمداد کرده است. او تصویب قانون اعزام مهاجران غیرقانونی به رواندا در پارلمان بریتانیا را «خیانت به ارزش‌های اروپایی» دانست. به گفته او، خروج بریتانیا از اتحادیه اروپا انفجاری بود که آثار منفی آن، این گونه است که امروزه هیچ‌کسی جرات پیشنهاد خروج را ندارد، نه از اروپا و نه از یورو».

در این راستا برخی از تحلیلگران معتقدند که سخنان ماکرون به نوعی یک آینده‌نگری در چارچوب تغییر برخی از نظام‌ها در نظام بین‌الملل است. این کارشناسان معتقدند که ماکرون عمل‌انگاران دو موضوع است. نخست با این سخنان و تاختن بر هم‌قارم‌های خود به دنبال آن است که به افکار عمومی داخلی فرانسه و اروپا بفهماند که وی از سایر مقامات اروپایی یک سر و گردن بیشتر شهادت دارد و در مقابل آمریکا، چین و روسیه به صورت تمام‌قد می‌ایستد. این اقدام در داخل فرانسه می‌تواند نوعی بهره‌برداری سیاسی علیه رقبای انتخاباتی وی به خصوص مارین لوپن که متمایل به روسیه است، قلمداد شود. اما موضوع دوم را باید یک موضوع خارج از قلمرو

و تو دارد، از روند مذکور که به نفع ایالات متحده رقم خورده کاملاً ناراحت است. ماکرون به نوعی به دنبال آن است تا کشورهای اروپایی را متوجه هرگونه سیاست متناقض از سوی آمریکا کند.

اوبساین اقدام حتی در مورد احتمال روی کار آمدن مجدد دونالد ترامپ هشدار می‌دهد و به همتایان اروپایی خود می‌گوید که اگر بایدن در نوامبر ۲۰۲۴ کنار برود و ترامپ جای او را بگیرد بدون شک سیاست خارجی وی علیه اروپا تندتر از قبل خواهد بود؛ چرا که اخیراً بسیاری از تحلیلگران اعلام کرده‌اند که ترامپ در صورت پیروزی تمام بودجه‌های که آمریکا برای جنگ اوکراین هزینه کرده را از اروپایی‌ها طلب خواهد کرد. نکته آخر بحث انرژی است. ماکرون معتقد است که اگر جنگ اوکراین با این روند پیش برود بدون شک روسیه کشورهای اروپایی را در حوزه انرژی با مشکلات زیادی روبرو خواهد کرد. حال باید دید که او موفق به تغییر نگرش اروپا در قبال سه آمریکا، چین و روسیه می‌شود یا خیر!

شکایت از رانندگان اروپایی
اگر نگاهی به سخنان رئیس جمهوری فرانسه ببیندازیم به وضوح می‌بینیم که ماکرون اساساً آینده‌فاره سبز را نیز و تاری می‌بیند که بخشی از آن کاملاً درست است و مستنداتی که وی در این راستا ارائه می‌کند از صحت برخوردار است. به عنوان مثال رئیس جمهوری فرانسه از ایده وام اروپایی برای تأمین مالی خرید تجهیزات نظامی اروپایی و نه آمریکایی حمایت کرده است و این موضوع نشان می‌دهد که پاریس به عنوان یکی از اعضای دائم شورای امنیت سازمان ملل متحد که حق

جهان نما

مقام ارشد حماس:

اگر کشور فلسطین تشکیل شود سلاح‌ها را زمین می‌گذاریم

یک مقام ارشد سیاسی حماس به آسوشیتدپرس گفت که این گروه حاضر است با یک آتش‌بس پنج‌ساله یا بیشتر با اسرائیل موافقت کند و در صورت ایجاد یک کشور مستقل فلسطینی، سلاح‌های خود را روی زمین گذاشته و به یک حزب سیاسی تبدیل خواهد شد. خلیل الحیه در مصاحبه‌ای که اخیراً با این خبرگزاری در استانبول انجام داده همچنین تأکید کرد که حماس آمادگی دارد به سازمان آزادی‌بخش فلسطین بپیوندد تا یک دولت واحد برای غزه و کرانه باختری تشکیل شود. این اظهارات مقام ارشد حماس می‌تواند امتیاز قابل توجهی برای اسرائیل به شمار رود چرا که این گروه فلسطینی همواره تأکید کرده که مبارزه خود را تا زمان نابودی اسرائیل ادامه خواهد داد. الحیه که از مقام‌های بلند پایه حماس به‌شمار می‌رود که در مذاکرات برای آتش‌بس و تبادل گروگان‌ها حضور داشته در این مدت گاهی لحن تند و مخالف و گاهی هم بیان آشتی‌جویانه‌ای داشته است. او در بخش دیگری از این مصاحبه تأکید کرد که «حماس آمادگی دارد حدود کشور فلسطینی را بر اساس قطعنامه‌های بین‌المللی که تأکید دارد باید در امتداد مرزهای پیش از جنگ ۱۹۶۷ تشکیل شود، بپذیرد. او در خصوص اینکه اگر چنین اتفاقی بیفتد چه سرنوشتی در انتظار حماس خواهد بود



گفت: آن وقت شاخه نظامی ما منحل می‌شود. تجربیات افرادی که با اشغالگران جنگیدند چه شده است؟ وقتی به استقلال رسیدند و حقوق خود را کسب کردند به احزاب سیاسی تبدیل شدند و نیروهای مبارز هم به ارتش ملی پیوسته‌اند. الحیه گفت که آیا استقبال آشکار او از راه حل دو دولتی به منزله پایان دادن به درگیری فلسطین با اسرائیل است یا گامی موقت به سوی هدف اعلام شده این گروه برای نابودی اسرائیل. تشکیلات خودگردان فلسطین امیدوار است که یک کشور مستقل در کرانه باختری، اورشلیم شرقی و غزه ایجاد کند، مناطقی که اسرائیل در جنگ ۱۹۶۷ در اختیار گرفته است. در حالی که جامعه بین‌المللی به شدت از چنین راه‌حل دو دولتی حمایت می‌کند، دولت تندرو بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر اسرائیل، آن را رد می‌کند. اسرائیل می‌گوید که از زمان آغاز جنگ، اکثر گردان‌های اولیه حماس را منهدم کرده است، اما چهار گردان باقی‌مانده در رفح مخفی شده‌اند. اسرائیل استدلال می‌کند که حمله به رفح برای پیروزی بر حماس ضروری است. الحیه امامی می‌گوید که چنین عملی نمی‌تواند به نابودی حماس بینجامد. او گفت که تماس‌ها بین رهبری سیاسی خارج و رهبری نظامی در غزه بدون وقفه در جریان است و تماس‌ها، تصمیم‌گیری‌ها و جهت‌گیری‌ها با مشورت بین دو گروه انجام می‌شود.

تداوم اعتراضات دانشجویان آمریکا در حمایت از فلسطین



دانشگاه کالیفرنیا جنوبی در ادامه اعتراضات و بازداشت دهه‌ها دانشجوی دیگر هم‌زمان با گسترش تظاهرات علیه جنگ غزه، مراسم مهم ویژه فارغ التحصیلی این دانشگاه را لغو کرد. به گزارش خبرگزاری آسوشیتدپرس، مقامات دانشگاهی در سراسر آمریکا نگران اعتراضات جاری و تأثیر آن بر جشن‌های دانشجویی ماه آینده هستند. برخی از دانشگاه‌ها از پلیس خواسته‌اند اعتراضات را که به زد و خورد‌های ناخوشایند و بازداشت‌ها منجر شده است، سرکوب کنند. حالی که برخی دیگر از دانشگاه‌ها اظهار متقاعد شده‌اند که با توجه به نزدیکی شدن به پایان ترم منتظر فروکش کردن اعتراضات باشند. این در حالیست که برخی از دانشگاه تلاش می‌کنند به مذاکره با دانشجویان برای یافتن راه‌حل پایان اعتراضات ادامه می‌دهند. در دانشگاه کلمبیا، مسئولان دانشگاه مذاکره با دانشجویان معترض که هفته گذشته برای اولین بار چادرهای اعتراضی را بر پا کردند ادامه می‌دهند و در دانشگاه پلی تکنیک ایالتی کالیفرنیا نیز هیات علمی با دانشجویانی که از روز دوشنبه در داخل محوطه دانشگاه تجمع کرده‌اند دیدار کرده و به دنبال مذاکره برای راه‌حل هستند. این دانشگاه کلاس‌های خود را به صورت آنلاین برگزار می‌کند.

خبر

اظهارات او متوجه تاجیکستان، ایران و پاکستان است؟

طالبان سه کشور همسایه افغانستان را به حمایت از داعش متهم کرد

متقی افزود: در یک کشور برای داعش نیروی انسانی جذب می‌شود، کشور دیگر مسیری شده که داعشیان از آن عبور می‌کنند و کشور سومی هم پناه‌گاه، مراکز تأمین مالی و محل برنامه‌ریزی در اختیار داعشیان قرار داده است. وی تأکید کرد اگر این سه کشور مسئولیت خود را بر عهده بگیرند، در افغانستان و منطقه هیچ مشکلی وجود نخواهد داشت. وی محدودیت‌های وضع شده بانکی از سوی آمریکا را یک عمل انتقام‌جویانه و ظالمانه خواند که توجیه اخلاقی و قانونی ندارد. وی با تأکید بر اینکه افغانستان به‌عنوان یک کشور امن و پیشرفته در حال تبدیل شدن به مرکز اقتصاد و ترانزیت است از کشورهای منطقه و جهان خواست تا از این فرصت‌ها در افغانستان به خوبی استفاده کنند.



سرپرست وزارت خارجه طالبان گفت: سه کشور همسایه افغانستان به پناه‌گاه، آموزشگاه و مرکز تأمین مالی داعشیان تبدیل شده‌اند. به گزارش صدای افغان (آوا)، امیر خان متقی، سرپرست وزارت خارجه طالبان، در مراسم افتتاح نمایشگاه افغان-قزاق گفت: داعش در افغانستان سرکوب شده اما سه کشور همسایه به پناه‌گاه، آموزشگاه و تأمین‌کننده مالی داعشیان تبدیل شده‌اند.

خبر

پالیتیکو از آمادگی آمریکا خبر داد

امضای قرارداد ۶ میلیارد دلاری تسلیحاتی برای اوکراین

این بسته شامل سامانه‌های دفاع هوایی پاتریوت، کولوله‌های توپخانه، پهپاد، تجهیزات ضد پهپاد و موشک‌های هواپه‌ها هو است. این بسته به‌بودجه ۶ میلیارد دلاری اوکراین که روز چهارشنبه توسط جو بایدن، رئیس‌جمهور ایالات متحده امضا شد، اضافه می‌شود. این روزنامه همچنین نوشت، تسلیحات مذکور احتمالاً تا چندین سال به اوکراین ارسال نمی‌شود چون این مبلغ تحت ابتکار کمک امنیتی اوکراین تخصیص می‌یابد. در ارتباط با این ابتکار عمل، پنتاگون قرار دادهایی را با شرکت‌های دفاعی ایالات متحده برای تولید تسلیحات و تجهیزات نظامی جدید برای اوکراین، در مقابل برداشتن از ذخایر فعلی آن، منعقد می‌کند. روز سه‌شنبه، سنای آمریکا بسته‌ای از لوازم برای ارائه کمک‌های نظامی به اوکراین، اسرائیل و تایوان، صادره دارای‌های مسدود شده روسیه به نفع به کی‌یف و اعمال تحریم‌های بیشتر علیه چین تصویب کرد.



روزنامه پالیتیکو به نقل از دو مقام آمریکایی دیروز (جمعه) گزارش داد، واشنگتن در حال آماده شدن برای امضای قراردادهایی با شرکت‌های دفاعی آمریکایی به ارزش ۶ میلیارد دلار برای تحویل تسلیحات و تجهیزات نظامی به اوکراین است. ایالات متحده در حال انجام اقداماتی نهایی در یکی از بزرگ‌ترین بسته‌های کمک‌نظامی خود به اوکراین است که ممکن است به زودی اعلام شود.

دولت انتقالی هائیتی در بحبوحه آشوب آغاز به کار کرد

پیشین، رسمیت بخشید. به گزارش روتترز، میشل پاتریک بوآور، وزیر دارایی دولت پیشین، رئیس موقت دولت خواهد بود تا زمانی که دولت انتقالی رئیس جدید دولت، کابینه، و یک شورای موقت انتخابات تعیین کند که راه‌برای انتخابات نهایی هموار می‌کند. ژینه ابراهیم، عضو دولت انتقالی، در این باره گفت: ما شاهد فروپاشی کل نهاد‌های مملکت و سقوط دولت هستیم. ساکنان پورتو پرنس به معنای واقعی کلمه گروگان گرفته شده‌اند. این بحران بی‌سابقه در درامتقاعد کرده که به یک دولت قوی نیاز هست. ما از این گرداب ناامیدی و نابودی خارج می‌شویم. رسانه‌های محلی گزارش دادند که خانه‌های مرکز شهر درگیر آتش‌سوزی و تیراندازی هستند.



در حالی که آشوب هائیتی را در خود غرق کرده است و باند‌های خلافکار مسلح پایتخت این کشور پر توپ‌پرسان را مورد حملات متعدد قرار داده‌اند، دولت انتقالی هائیتی آغاز به کار کرده و به استعفای آریل هنری، نخست‌وزیر

کره شمالی چند پرتابه راکتی آزمایش کرد

کلیدی این تجهیزات در ۲۵ آوریل انجام شد و کیم جونگ اون، رهبر کره شمالی نیز در جریان این آزمایش‌ها حضور داشت. به نقل از خبرگزاری تاس، خبرگزاری کره شمالی تأکید کرد این سامانه‌ها دارای فناوری‌های پیشرفته هستند و به تغییرات استراتژیک در روند تقویت نیروهای توپخانه کمک خواهند کرد. خبرگزاری رسمی کره شمالی ماه فوریه سال جاری میلادی گزارش داده بود آکادمی دفاع ملی این کشور یک مهمات جدید هدایت‌شونده ۲۴۰ کیلومتری طراحی کرده است. سال گذشته میلادی، راکت‌اندازهای چندگانه ۶۰۰ کیلومتری وارد خدمت ارتش خلق کره شدند. به گفته پیونگ‌یانگ، از این موشک‌ها برای شلیک تسلیحات هسته‌ای تاکتیکی استفاده می‌شود.



خبرگزاری رسمی کره شمالی روز گذشته (جمعه) گزارش کرد پیونگ‌یانگ سامانه‌های موشکی ۲۴۰ کیلومتری چندپرتابی را که در شرکت دفاعی جدید ساخته شده است، آزمایش کرد. این آزمایش‌ها با هدف ارزیابی پارامترهای